

## 總統視察「台船基隆廠」

### 國艦國造、推動風電 台船扮演重要角色

政府支持台船發展 盼成為亞太地區重要的海事工程團隊

吳志清

總統蔡英文於4月30日下午5時，由基隆市長林右昌及立委蔡適應陪同視察台船基隆廠，當總統車隊抵達時，鄭董事長、曾總經理、魏副總經理、唐廠長及企業工會藍許清理事長均到場迎接總統蒞臨，另基隆廠同仁亦列隊熱烈歡迎總統親臨，並高喊「總統好」、「總統好」、「總統好」、「歡迎總統」歡呼聲不絕於耳，總統微笑親切的與同仁握手問好，可看出總統親切與愛民的一面。今天是總統第二次蒞臨基隆廠造訪（第一次係105.10.27），全體同仁均非常興奮，真是值得慶祝與懷念的一天。

首先董事長親自向總統針對本公司業務發展，在國艦國造與綠能風力發電等進行簡報，精簡扼要於7分鐘內完成，簡報內容精緻，總統讚不絕口。董事長致詞時表示，台船打造台灣首艘大型風電工作船，預計將在108年6月1日加入營運，替國家在離岸風電發展上注入新力量，同時也象徵台船在參與國內離岸風電發展上，邁出重要的一步，將台船公司的事業版圖從傳統造船業，延伸到海事工程專業，並提供鋼構製造、海事工程規劃及施工、海事工程船舶及海上防蝕工程等服務。

市長林右昌致詞表示，總統府參訪行程原來沒有安排視察台船，是總統特

別提出要來台船，很感謝總統對於台船基隆廠的關照。台船基隆廠的前身，可以追溯自 1916 年由日本企業家木村久太郎創設的「木村鐵工所」。身為基隆和平島最大的在地企業，台船基隆廠一直以來帶動當地繁榮，更創造基隆就業機會，為和平島增加更多的人文風采，甚至促進當地的觀光發展，在此特別感謝台船鄭董事長。

總統視察「台船基隆廠」，說明國家將投入資源支持台船發展，也期許台船未來在亞太地區，能夠發展成為非常重要的海事工程團隊。

總統更瞭解台船公司目前造船及業務狀況，對於造船業不景氣及國艦國造、潛艦國造表達關心，更為素有「基隆人驕傲」之稱的台船基隆廠加油打氣。今天來瞭解台船在基隆的運作情況。過去幾年，台船很辛苦，但將來幾年，台船會越走越順；因為有國家幾十億的政策來支持台船的發展。國艦國造政策不僅是海軍船艦，還有海巡署的船艦。現在列出來的國艦國造需求蠻龐大的，只要政策延續下去，相信台船在國艦國造的政策裡，會扮演最重要的角色。在政府國艦國造與推動綠能風力發電的兩大政策支持下，台船的未來角色吃重，她希望台船員工對公司有信心、對政府有信心，她相信台船的成功，會帶動基隆未來的發展，讓基隆的未來充滿期待。

總統說，很高興在鄭董事長的簡報裡聽到，將來台船的三分之一業務會來自於海事工程；而海事工程部分又連結了國內所有其他相關的事業及國外一流的廠商。她相信在綠能政策、風電政策持續推進的過程，台船在亞太地區將會發展成一個非常重要的海事工程團隊。

總統表示，國艦國造的政策延續下去，台船扮演重要角色，台船基隆廠同仁就有很大的發揮空間，另外，藉由發展綠能、風電政策持續推進過程，強化海事工程的能量，台船將會發展成亞太地區重要的海事工程團隊。在國家政策的主導之下，相信台船在臺灣未來的國艦國造、國防、風電、能源轉型當中，都會占有最重要的角色。希望台船所有員工可以和國家一起來拚這一局，對公司、政府及將來的產業有信心，政府會給台船最大的支持，「我們一定會成功」，也會帶動整個基隆的發展，一起為未來、為國家來打拼。

總統也指出，在國家的另一個重大政策，即海事工程當中，台船將會扮演領頭羊的角色。海事工程一直是臺灣想發展，但沒有足夠動能來發展的產業。這次藉由發展綠能，也就是風電的過程中，來強化海事工程的能量。這對於國家產業及國家安全都很重要，她非常期待台船能夠挑起這個重責大任。

隨後總統並開心的與 200 多位同仁合影留念，並與同仁寒暄加油打氣，可看出總統和藹可親的一面，拍攝時同仁並高喊「總統好」、「總統棒」、「總統讚」、「總統讚、讚、讚」，看到總統開心並笑得燦爛，現場氣氛非常熱絡，總統隨扈私下說，沒有看到總統笑得這樣高興。合影後總統車隊於 5 時 30 分離開本廠，同仁歡送總統，並高喊「謝謝總統」、「總統加油」、「總統加油」、「總統加油」。

本次總統視察出席貴賓包括立法委員蔡適應、經濟部次長曾文生、國營會執行長劉明忠、陳慧珍科長及基隆市長林右昌、文化局陳靖萍局長、民政處王榆森處長等人。



台船基隆廠歡迎總統蒞臨視察



鄭董事長迎接總統蒞臨



同仁列隊熱烈歡迎總統蒞臨台船基隆廠



董事長親自向總統簡報公司業務發展國艦國造與推動綠能風力發電政策



市長林右昌致詞特別感謝台船鄭董事長



總統致詞期勉在國艦國造與推動風電政策下，台船要肩負起重要角色。



台船在台灣未來國艦國造，國防或能源轉型成為重要角色



總統蔡英文蒞臨台船基隆廠視察，與台船同仁合照